

Новая жизнь

Газета Суксунского района Пермской области

Газета выходит с 1 марта 1935 года

№ 136 (8336)

Четверг, 30 ноября 2000 года

Цена 30 коп.

Навстречу выборам

Обращение к жителям Суксунского района

Уважаемые земляки!

Наступает переломный момент в жизни Пермской области. 3 декабря мы с вами будем решать, кому доверить руководство нашим огромным краем.

Сегодня на выборах создалась угрожающая ситуация. В область вторглись силы, которые стремятся навязать жителям Прикамья свою волю, обмануть и запугать большинство людей.

Эти силы действуют одинаково в любом регионе России, стремясь подкупить или поставить под контроль областную власть, а затем грабить регион до полного обнищания. Подкупить губернатора Игумнова не удалось. Значит, выход, у этих воротил бизнеса один: убрать Игумнова и поставить на его место своего человека.. Потому и развернута вся эта предвыборная война.

Этим «своим человеком» может быть любой из соперников Игумнова. Все они, дружно подыгрывая друг другу, травят губернатора. А денег, чтобы купить кандидатов, газеты и телевидение у олигархов достаточно. Слишком велик куш — богатая и активно развивающаяся Пермская область.

Победить они сегодня могут только, если мы сами окажемся доверчивы. Если поверим дикой лжи о нашем губернаторе: если мы выберем того, кто дает красивые обещания или очаровывает своей улыбкой. Если мы купимся на всю эту фальшивку и обман, значит, мы так и не научились жить своим умом.

Хватит голосовать сердцем! Голосовать надо, руководствуясь здравым смыслом. Что нам сегодня говорит разум? Геннадий Игумнов четыре года вытаскивал область из трясины, в которой оказалась вся страна. И он вытащил!

Булаев Юрий Андреевич — генеральный директор ОАО «Мотовилихинские заводы», Почетный гражданин Пермской области; Бычков Алексей Петрович — генеральный директор ФГУН «Машзавод им. Дзержинского»; Коноплев Борис, Всеволодович — Почетный гражданин Пермской области; Лаптев Григорий Васильевич — генеральный директор объединения «Пермптицепром»; Маланин Владимир Владимирович — ректор Пермского госуниверситета, профессор; Пожарский Борис Иванович — председатель Областного совета профсоюзов; Соколовский Михаил Иванович — генеральный директор ОАО НПО «Искра», член-корреспондент Российской Академии наук, заслуженный деятель науки и техники РФ; Кабанов Михаил Евгеньевич — главный врач Суксунской НРБ; Турышев Александр Николаевич — заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации, директор СХПК «Суксунский»; Шелконогов Михаил Иванович — Почетный гражданин Суксунского района, председатель районного совета ветеранов войны и труда; Шестаков Иван Андреевич — председатель колхоза, им. Д. Бедного, депутат Земского собрания; Шарлаимова Лидия Ивановна — директор Суксунской средней школы № 2.

ВМЕСТЕ В ХХI ВЕК С ГЕННАДИЕМ ИГУМНОВЫМ!

* * *

Оплачено из избирательного фонда кандидата «на должность губернатора Пермской области Г. В. Игумнова.

НАДЕЮСЬ НА ВАШУ МУДРОСТЬ

Мы находимся на завершающем этапе нынешней непростой избирательной кампании областного и районного масштабов. Она показала добрые приметы начинающейся российской демократии и ее незрелость, если можно так сказать, ее черные, грязные оттенки во всех их проявлениях. Избиратели все это заметили и оценили.

Я уже в газете, по местному радиовещанию неоднократно выступал, с вами, дорогие избиратели, лично на местах встречался.

Моя позиция ясна, также, пожелания, просьбы выполнялись.

Прошу всех вас, дорогие избиратели, 3 декабря прийти на избирательные участки, выбрать губернатора нашей области и главу Суксунского района; Надеюсь на вашу мудрость и понимание важности нынешнего момента в жизни я деятельности каждого из нас.

С уважением кандидат на должность муниципального образования «Суксунский район»
Г. А. ОЛИН.

Давайте не будем терять время!

Чем меньше времени остается до выборов, тем острее разгораются страсти, как вокруг местной власти, так и на областном уровне.

Со страниц местной печати и различных агитационных материалов на нас с вами хлынул поток информации. Порой не совсем чистоплотной и корректной, а порой — откровенно лживой и оскорбительной.

Думаю, что эта «война компроматов» не прибавит авторитета никому из претендентов, как на пост губернатора, так и на пост главы администрации нашего района. Полагаю, было бы лучше, если бы кандидаты свою позицию высказывали на личных встречах с избирателями.

Сегодня мне не хотелось бы воспользоваться дифирамбами действующему главе района Олину Г. А. Некоторые недоработки в деятельности наших районных властей имеются.. Но ведь делалось и хорошее.

При этом я считаю не совсем корректным сравнивать сегодня-

шнюю ситуацию с положением дел в экономике и в сельском хозяйстве в 70-е годы. Добиться каких-либо положительных результатов сегодня несомненно труднее, чем раньше. Многие критикуют Олина Г. А. за, казалось бы, излишнюю авторитарность- к требовательность. Но такие методы руководства порой диктуют сегодняшнюю ситуацию, когда самые элементарные вопросы, которые должен решать тот или иной руководитель предприятия или отдела администрации, не решаются вовремя. Поэтому в таких случаях главе района ничего не остается, как применять административные методы воздействия, строго спрашивать и с себя и с других за выполнение принимаемых решений.

Распространяемые агитационные материалы со стороны оппонентов Олина, как правило, содержат только критику в его адрес, порой нелепецкую, а зачастую — просто бездоказательную. При этом я как избиратель не нахожу в них ни одно-

го конструктивного предложения о перспективах развития района, о том, как исправить имеющиеся недостатки, в работе нынешних районных властей. А ведь просто называть недостатки или, как пишет один из кандидатов, «поставить диагноз», недостаточно.

Думаю, что Олин Г. А. с его опытом управленческой и административно-хозяйственной работы видит эти, так называемые узкие места в своей работе и способен их устранить.

Полагаю также, что, сегодня нет смысла на попусту менять руководство района, ведь новому руководителю для решения тех же проблем потребуется в два, а может быть, и в три раза больше времени. А потеря этого времени ни для района, ни для жителей ничего хорошего не принесет. Поверьте мне как бывшему главе администрации, района, проработавшему в этой должности 8 лет.

Г. ЩЕЛКОНОГОВ,
директор МП «Суксунские коммунальные электросети».

Предпочтение — Г. А. Олину

Для жителей района наступил ответственный период — сделать выбор: кто будет руководить районом в ближайшие годы.

Я лично вижу двух кандидатов, которые в состоянии возглавить районную администрацию. Это Г. А. Олин и Л. А. Вшивков. В оказанном выше, вероятно, несомненная истина. Однако, на мой взгляд, Л. А. Вшивкову труднее по-настоящему руководить районом. Он неплохо, конечно, руководит нашей здравницей. За каких-то 15-20 лет добился того, что курорт «Ключи» из сезонного, располагавшего помещениями баракного типа, превратился в круглогодовую здравницу.

Но ведь это только одно предприятие — здравница нашего района, причем района, в котором имеется и промышленность, и сельское хозяйство, о которых Л. А. Вшивкову, врачу по специальности, практически особо близко, пожалуй, соприкасаться не проходило.

Другое дело Г. А. Олин. Он уже ряд лет руководит нашим районом. За его плечами опыт подобной работы в других районах и области. Знает не только руководителей хозяйств, но и многих рядовых работников. Знает кому можно доверять вполне, кому оказать помощь, с кем по настояющему потребовать. У него прекрасный деловой контакт с областными руководителями.

Материалы опубликованы на бесплатной основе в соответствии с Законом о выборах должностных лиц местного самоуправления Пермской области.

К сведению избирателей!

Территориальная избирательная комиссия по Суксунскому району еще раз напоминает, что, 3 декабря 2000 года состоятся выборы губернатора Пермской области и главы муниципального образования «Суксунский

район». Время голосования с 8.00 до 20.00 Всем избирателям при себе иметь паспорт.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА ПЕРМСКОЙ ОБЛАСТИ Г. В. ИГУМНОВА НА ЗАСЕДАНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ВОПРОСУ „О СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ ГОСУДАРСТВА НА ПЕРИОД ДО 2010 ГОДА“

22 ноября 2000 г.
г. Москва, Александровский зал
Большого Кремлевского Дворца

Господин Президент!
Уважаемые коллеги!

Сегодня мы с вами собрались на пороге третьего тысячелетия, чтобы обсудить судьбы России, хотел бы поделиться своими взглядами.

Жизнь человека, народа и государства определяется основными категориями времени и пространства. Мы вступаем в новое время и получили от наших предшественников наше пространство — Великую Русь.

Суть сегодняшнего момента заключается в том, что двигаясь в будущее, нам предстоит формировать свое собственное российское пространство — не столько в географическом, сколько в экономическом, социальном, политическом смысле.

Это то пространство, в котором есть место интересам каждого россиянина — простого труженика, бизнесмена, государства человека, представителей элиты и высшей власти.

Словом, речь идет о формировании жизненного пространства России, о ее стратегических интересах в XXI веке.

Это должна быть Россия, из которой не будут вывозиться капиталы и утекать мозги, где не будет войн за передел собственности и выборов посредством «грязных» технологий.

Это должна быть Россия, чье положение в мире определено ресурсами, вкладами в современную цивилизацию, интеллектуальным и физическим потенциалом ее народа.

Речь ведет о создании государства, которое займет лидирующие позиции в современном мире, чье лидерство будет определяться политической волей ее Президента и консолидацией интересов ее элиты и народа.

Владимир Владимирович Путин начал эту гигантскую работу и получил полную поддержку народа.

Мы, как губернаторы, каждый

из которых несет ответственность и перед своими регионами, и перед Президентом и Правительством Российской Федерации, тоже включились в эту работу в встретили жесточайшее сопротивление.

Как губернатор одного из ресурсоемких регионов России, я столкнулся с проблемами, представляющими, по моему, убеждению, угрозу стратегическим, национальным интересам России.

В нашей Пермской области сконцентрирована не только значительная часть российских запасов калия, нефти, алмазов, переработка, и транспортировка газа, но и столь же высокая степень конкурентной напряженности, которая соответствует владению и распоряжению этими богатствами.

Приведу пример, который кажется такого сырья, как калий. Здесь соединились воедино и интересы транснациональных корпораций, и внутренняя конкуренция, и противоречия между такими системными группами, как калийщики и нефтяники.

Аппетиты каждого из них, может быть, и вполне объяснимые и даже естественные в сегодняшних условиях, но не вписаные в систему национальных интересов и выверенной государственной политики, грозят не только потерей для России рынков сбыта, но и последующим вытеснением ее на периферию мировой экономики и политики.

Есть и другая сторона вопроса. Сами по себе самые мощные экономические группировки подвергаются давлению, если их деятельность не защищена целенаправленной политикой государства.

Это уже в полной мере почувствовали российские металлурги, во время антидемпинговой кампании, развязанной североамериканскими производителями.

Неужели, чтобы осознать эту непреложную истину, нужно каждому дождаться своего часа?

В этой конкурентной борьбе, безусловно, являющейся единственным элементом рыночных от-

ношений, тем не менее, возникает реальная угроза экономической безопасности России. И связано это с тем, что частные, групповые и корпоративные интересы нам пока, не удалось органично вписать в контекст государственной политики.

Развитие государства зависит от того, насколько каждый участник этого процесса осознает, что наши интересы, да что — интересы: наши желания, чаяния и надежды на будущее могут осуществиться на основе приоритетов России в новом тысячелетии.

Только это может стать основой устойчивого развития государства. В этом и состоит неразрывное единство государства и гражданского общества.

Исходя из всего сказанного, осмелись предложить уважаемому собранию и лично господину Президенту Владимиру Владимировичу Путину для дальнейшего обсуждения следующие тезисы, которые я назвал «Семь шагов к цели»..

Первое. В области государственного строительства необходимо подвергнуть ревизии функциональную наполнимость всех ветвей и этажей власти. Сейчас стало ясно, что за годы, прошедшие с момента принятия Конституции, государство стало иным, перешло в новое качество.. Это значит, что на повестку дня выходит вопрос о внесении изменений в Конституцию России. Прежде всего, это касается перераспределения функций государственных органов, причем как по вертикали, так и по горизонтали.

Второе. Это комплекс мер, связанных с местным самоуправлением. Необходимо дать реальные права местному самоуправлению с возложением реальной политической и экономической ответственности и определить его границы.

Третье. Пора сдвинуть с места правовую реформу. Самочувствие хозяйствующих субъектов, уровень преступности и просто нор-

мальная жизнь наших людей развитые страны. И эти производства, как локомотивы, вытянут в свою экономику страны.

Здесь нельзя не сказать об ограничении роста тарифов на энергоснабжение, что, ведет к удешевлению жизни людей, к снижению конкурентоспособности нашего производства. Возможна гибкая, государством установленная система тарифов, разных для разных видов производств. Для алюминия — одни тарифы, для самолетов — другие.

Говорят, что дороги — кровеносная система страны. Поэтому, если мы хотим, чтобы государственный организм успешно развивался, необходимо признать строительство дорог одним из стратегических направлений государственной политики. Причем под дорогами я понимаю не только и не столько асфальтированную полосу шоссе. В современном мире дорога — это все,

что связывает людей, регионы, предприятия, это все способы, какими люди получают и обмениваются продуктами и информацией. Это все виды транспорта, это все виды коммуникаций. Необходимо сделать расчет, какие из них наиболее эффективны в российских условиях, и оказать им государственную поддержку.

Мне кажется, что, если удастся решительно продвинуться вперед по этим основным направлениям, россияне почувствуют и поймут, что задачи государственного строительства — не самоцель, а средство, с помощью которого можно создать достойные условия жизни для каждого гражданина, обеспечить политическое и духовное возрождение России.

Благодарю за внимание и надеюсь, что мы очень скоро найдем формы и способы сотрудничества, и люди поймут, что Госсовет — это полезная, вещь, а не какая-то там компенсация так называемым «региональным баронам», как об этом принято говорить сейчас.

Спасибо.

ОБРАЩЕНИЕ К ИЗБИРАТЕЛЯМ- марийцам Пермской области

Уважаемые земляки! 1 декабря 2000 года наступит важный, ответственный день, когда решится судьба Прикамья, нашей родной Пермской области. И то, как она решится, зашиситко многом от вас самих. Никто не должен оставаться равнодушным, каждый из нас должен выполнить свой гражданский долг: прийти на участок и отдать свой голос за губернатора, а он у нас один — Геннадий Вячеславович Игумнов.

15 ноября мне посчастливилось участвовать в качестве Делегата от Оуюсундского района на встрече с губернатором Г. В. Игумновым. И я хочу сказать: Геннадий Вячеславович энергичный, крепкий, настоящий хозяин Нермоюйской области, полон сил и держит верный курс, уверенный в себе, свободно владеет обстановкой по области и стране, на- дежный защитник от распри.

Уважаемые марийцы Перм-

ской области! Я еще раз обращаю ваше внимание: подойдите к выбору, который предстоит сделать 3 декабря, со всей ответственностью и проголосуйте за Геннадия Вячеславовича Игумнова — за дальнейшее развитие области, за достойную жизнь каждого гражданина, независимо от того, к какой нации он принадлежит.

И, в заключение хочу дать один наказ нашему губернатору Г. В. Игумнову: совместными усилиями построить новую национальную марийскую Васильевскую основную школу, единственную по области.

Л. Е. НИКОЛАЕВА,
председатель областного
марийского культурного
центра «Сулий».

Оплачено из избирательного фонда кандидата на должность губернатора Пермской области Бурлякова Ю. В.

Знаем, кого выбираем!

ТРУТНЕВ 1956 года рождения; место жительства Пермская область,
Юрий г. Пермь; администрация города Перми, глава города;
Петрович выдвинут непосредственно избирателями



СИЛА, ПОРЯДОК, УВЕРЕННОСТЬ

Партия пенсионеров: мы — за Трутнева!

Оплачено из избирательного фонда кандидата на должность губернатора Пермской области Бурлякова Ю. В.

Потребкооператоры области — за Г. А. Олина

Президиум Совета союза потребительских обществ Пермской области, рассмотрев предвыборную программу кандидатов на пост главы администрации Суксунского района Олина Г. А., решил оказать поддержку его штабу и

предложил Совету Суксунского ОПО обеспечить активное участие работников потребительской кооперации и пайщиков в выборах на пост главы администрации Суксунского района Олина Геннадия Афанасьевича.

Малосердие

Хороший уход и доброе слово

...Отделение сестринского ухода в д. Агафонково, куда привели вновь журналистские тропы, жило своей тихой, неспешной жизнью. Чистейшая территория двора припрощена снегом, зайневшие леса застыли серебряными изразцами, а из труб здания мирно курится дымок. Тепло, значит, в отделении.

И верно, заведующая отделением Фанузя Сахиуллова говорит, что с дровами полный порядок. Местный производственный кооператив под руководством Рустама Ильясова с обязательством по заготовке дров для отделения почти полностью справился. Совсем чуть-чуть осталось. Так что больным здесь тепло и уютно. А вот и председатель колхоза Фарид Заянович Мусабиков. Здесь он нынче в качестве пациента — пояснилу прострелило. И лежат тут приборами новейших достижений техники, хорошим уходом и

добрый словом. Пациенты говорят, очень хорошо помогает!

В отделении лежат больные по направлениям терапевтов, а также из Сыринского отделения реабилитации, где фельдшера нет. Лечатся тут и взрослые, и дети, благо специалисты здесь хорошие. Лекарствами, необходимыми медикаментами, перевязочным материалом отделение обеспечивается нормально, т. е. по необходимости требованию, с финансированием тоже пока проблем нет. Что же, все это, конечно же, радует, поскольку больные, пациенты не таскают за собой в отделение лекарства и постельное белье.

Казалось бы, все как надо, только вот, помнится, к открытию отделения представителями областного управления социальной защиты населения обещан был в подарок телевизор. Только вон и ныне там, к сожалению, хотя надежда есть, ведь обещанного, как известно, три го-

да ждут. А пока то да се, пациенты отделения расширяют свой кругозор и занимают избыточное время посредством чтения периодики и художественной литературы, которую приносит сюда сельский библиотекарь Зульфия Калфатулловна Маукисева. Мир ведь не без добрых людей, как известно.

Жаль только, что баня у отделения еще не функционирует. То есть, она, конечно, могла бы, только строгие работники ЦГСЭН считают, что без выполнения всех необходимых требований это никак невозможно. Что же, думается, перед вступлением в новое тысячелетие пациенты отделения все же вымоются в новой бани.

А пока пожелаем всем скорейшего выздоровления, медперсоналу во главе с заведующей — так держать! — и, конечно, всего наилучшего.

Л. СЕМЕНОВА.

Поздравляем с наградой!

24 ноября 2000 г. в г. Перми прошло вручение удостоверений стипендиатам администрации Пермской области и департамента культуры и искусства «Юные дарования Прикамья» и стипендиатам Министерства культуры РФ «Юные дарования России». 5 детей Пермской области получили стипендии Министерства культуры РФ, в том числе и учащийся детской школы искусств п. Суксун Андрей Сысоевский.

В 1999 году он был стипендиатом администрации Пермской области. В 2000 году 20 детей получили удостоверения стипендиатов администрации Пермской области. Удостоверения вручала председатель департамента культуры и искусства Лисовенко Лидия Алексеевна.

Грамотой департамента культуры и искусства награждена Соснина Анастасия Владимировна — преподаватель детской школы искусств.

Искренне поздравляем Андрея Сысоевского и его родителей и выражаем глубокую признательность администрации Пермской области и департаменту культуры и искусства за всемерную поддержку и признание таланта детей нашего района и области.

Н. БАБИНА,
заведующая отделом культуры.

Увлечения

МИР ДЕТСКИХ ФАНТАЗИЙ,

или когда ребенок занят делом

МЫ РИСУЕМ, ЛЕПИМ...

Заглянула я как-то в Дом детского творчества, ну тот, что ранее Домом пионеров назывался. Так вот, заглянула я туда — и поразилась. Оказывается, это же целая детская республика, целый мир детских фантазий и увлечений! В этом, образно выражаясь, трудолюбивом муравейнике жизнь кипит ключом, а беспокойные ребятишки — муравьишки все не без дела снуют. Плоды их труда наглядно в каждом кибинете представлены. К примеру, прямо при входе в класс-студию висят две замечательных коллективных работы — панно с расписными фигурками из соленого теста «Муха-Цокотуха» и «Карусель». Талантливые, забавно, очень выдержаны, а руководитель — Е. В. Рудакова. Вот сюда, в ее царстве, и заглянем.

...Здесь много света и солнца, и мир детской фантазии представлен разного рода рисунками, лепными игрушками, панно, расписными досками с героями русских народных сказок — да много всего!

Знакомлюсь с юными художниками, благо, этот возраст весьма отзывчив на общение. К примеру, Катюше Ваюкиной 8 лет и учится во 2-м классе ССШ № 2. Ее рисунки по-детски наивны, но в них уже прослеживается будущее творческое начальство. Катюша с удовольствием показала и лепные работы из глины: забавные зверюшки, волшебные жар-птицы, разодетые барышни. А вот у юного художника Саши — целый парк юрского периода выполнен. Динозавры и динозаврики у него совсем не свирепые, а очень даже симпатичные. А вот Лиза Рудыка, видимо, очень романтичная натура. Ее кошачье семейство — мама с котенком, как будто бы и вовсе не из глины, а почти настояще.

Ребята здесь занимаются еще и живописью в технике батика. Бесподобный закат в работе Кати Анисимовой. Кстати, сказать,

Катя очень творческая натура. Вот тут и ее панно в рамочке, а сама картина выполнена из ... соленого теста! В этом плане нельзя не отметить и пятиклассницу Машу Никулину, которая в студии Елены Васильевны Рудаковой занимается второй год и, по словам педагога, ее талант заметно растет.

Всех, конечно же, перечислить невозможно. Очевидно одно: к талантам детей здесь относятся с пониманием и уважением. И пусть не очень талантливой получилась картина у ребенка, но педагог повесила ее на видное место наряду с другими, более удачными работами, и ребенок доволен, что плоды его труда тоже заслуживают внимания. Более приятный момент? Конечно же, налицо!

...ШЬЕМ

А здесь царство зверей, мягких и добрых, больших и маленьких — всяких. Хозяйка этого царства — В. Н. Воложанинова и ее трудолюбивые питомцы. Как, например, пятиклассник Гриша Ахметшин. Малоразговорчивый, как и все настоящие мужчины, он увлеченно занят делом. А в его возрасте выработка усидчивости приведет в будущем и к многим другим положительным качествам. Гриша собственно ручешил трех замечательных уят, но совсем диснеевских! И дракон Гоша — символ года, важно поглядывает с полки. Ждет своего часа и большущий хитрый кот, у которого пока еще нет имени. Из маленьких кусочков меха, которые нужно последовательно сшить (Боже, сколько же терпения!) для большого полотна, будут кроиться головы, лапы и остальные части «тела» черного кота, забавного и добродушного, настоящего друга.

Второклассник Андрюша Марков, как и Гриша, из детского дома, и шить игрушки ему, как он говорит, очень нравится. Он шьет пушистого маленького пингвиненка, который уже почти готов праздновать свой день рождения.

А вот у Наташи Беляевских уже была своя персональная выставка мягкой игрушки, и в этом небольшом помещении у нее тоже свой зоопарк: любимый всеми поколениями детей плюшевый мишка, добрый и неуклюзий, забавный длинноухий песик и совсем не страшный тигр. И свое домашнее задание на лето, данное педагогом, — сделать выкройку мягкой игрушки и сшить ее — выполнила на «отлично». Словом, увлеченная здесь ребятня, творческая и умелая.

ОЧЕНЬ ВЕСЕЛО ЖИВЕМ

А вот из этой комнаты слышится многоголосый ребячий гул. Что же здесь? А тут ребята из психологии — педагогического отделения. Здесь они проводят свой досуг, пытаются, живут очень интересной и насыщенной жизнью.

— Чем занимаетесь целый день? Не бывает скучно? — спрашиваю ребят.

— Нет! — хором отвечают они, — нам здесь нравится!

И не мудрено, ведь занимаются с ребятами три педагога, психолог и педагоги Дома творчества. занимаются и прикладным творчеством, и мультики по виду смотрят, и тесты всякие навороченные приходят, словом, скучать им здесь некогда.

ДЛЯ БУДУЩИХ ХОЗЯЕК

Будущие хозяйки будут постигать азы женских премудростей под руководством Т. В. Волковой, которая, кстати сказать, совсем недавно вооружилась новейшими знаниями в области домоводства на соответствующих курсах в области.

В группу, которую набирает Татьяна Васильевна, войдут девочки от 14 лет и старше, те, кто хочет научиться правильно му отношению к себе, общению с людьми, кулинарии и шитью — да всему, что должна уметь каждая уважающая себя девушка.

Раньше, к примеру, еще до революции, всем этим премудростям наши прабабушки обучались в пансионах. Ныне подобные учреждения вышли из моды, а потому молодых девиц чаще можно увидеть с сигаретой в зубах и тусклым взглядом беседующих на задворках цивилизации оторванным матом. Согласитесь, неприглядная картина. Здесь, у Татьяны Васильевны, девочки смогут научиться правилам макияжа, ухода за собой, постигнуть науку превращения своего жилья в уютное и современное, да все и не расскажешь, нужно просто прийти к Татьяне Васильевне на занятия. Это гораздо полезнее, нежели тусоваться по замершим подъездам и ждать сомнительных удовольствий и развлечений.

НА ТЕМУ ДОСУГА

Собственно, о нем и идет речь в этой статье. А ведь, наверное, стоило бы подумать о том, чтобы может быть, возродить так незаслуженно выброшенные из школьной жизни группы продленного дня. И дети целый день под присмотром и с максимальной для себя пользой, и дополнительные рабочие места для педагогов. К примеру, работают в Пепельшевской школе увлеченные педагоги дополнительного образования, которых я когда-то упоминала. Одна из них Любовь Афанасьевна Савина, профессиональная швея, под руководством которой девочки всех возрастов и даже мальчишки шьют для себя изумительные вещи. И не просто шьют, а перешивают старые, да так, что вещь приобретает совершенно иное лицо. И носятся эти вещи, обретшие, как говорится, вторую жизнь, с превеликим удовольствием их хозяевами.

Исходя из всего этого задерживается ребятня в школе на долго. Подобная ситуация для школ района довольно типична, и, наверное, уместно было бы подвести эту деятельность под черту ГПД. «Что за фантазия! — воскликнут некоторые, — А финансирование?» — Увы, это так.

Только для многих детей питание в школе настолько важный момент, т. к. для многих он является единственным местом, где ребенок может полноценно поесть, ибо дома — пьющие родители и есть попросту нечего. Таких семей в тех же Пепельшах немало, а сколько по району!...

Что ни говори, а досуг подростка — дело отнюдь не второстепенное. И чем раньше он научится рационально планировать свой досуг, тем меньше будет у нас несовершеннолетних нарушителей, а в будущем — праздношатающихся тунеядцев.

И еще. Как говорит директор Дома творчества В. В. Бачурина, в своем педагогическом коллективе они пришли к выводу, что структуре дополнительного образования целесообразнее работать по долгосрочным программам, поскольку результат деятельности достигается в этом случае лишь по прошествии определенного времени. Тем более, что теперь у Дома детского творчества есть лицензия на право образовательной деятельности, и совсем в недалеком будущем коллектив готовится к областной аттестации.

Что же, думается, эта ребячья республика, что зовется Домом творчества, этот неуемный и непреклонный мир детских фантазий требует к себе гораздо более пристального внимания не только по вышеозначенным проблемам, но и элементарно — в плане оснащения материально-технической базы. А она у Дома творчества на сегодня весьма небогата, даже, я бы сказала, скучна. Ну, что такое два паяльника на пять 20 ребятишек из радиотехнического кружка?.. То-то и оно, а ребятишки потихоньку стали из него расплазаться. А куда? На улицу, опять же. Но не хочется заканчивать на печальной ноте, поскольку это уже проблемы взрослых людей и тетей, а ребенку важно во время проявить себя, причем в нужном для нас, взрослых, русле. Тогда и преступности будет меньше, и колобродить бесцельно вряд ли ребенку захочется.

Л. СЕМЕНОВА.

3 СТР. «НОВАЯ ЖИЗНЬ»

Укусы зеленого змия

Сладкая командировка

Получив от директора совхоза указание ехать в Кемеровскую область за пчелами и приличную сумму денежных знаков, пчеловод Сергей Аристов счастливо приступил к работе и побежал собираться в дорогу. Жизненный опыт подсказывал ему, что предстояла сладкая командировка, в которой можно гульнуть на широкую ногу.

Не будем гадать, как реализовал предоставившиеся возможности совхозный пчеловод, а только скажем, что каждый день командировки по тем временам обходился ему в 45 рублей. Поеzdka же длилась ровно 19 дней.

Вернувшись в совхоз с пустыми карманами и недостчитавшимися 24 пчелосемей, которые погибли в дороге, Сергей схватился за гудевшую, как улей в знойный день, голову. Когда мыслительный аппарат поправился, пчеловод пошел к директору совхоза и предъявил ему наряды на 465 рублей, по которым им, якобы, выплачены деньги за доставку пчел по железной дороге и погрузку их в вагон. При этом он сказал, что за шесть дней скормил пчелам 300 килограммов меда.

Возможно, эта выдумка так и осталась бы нераскрыта, если бы из кемеровского совхоза «Гаштагольский», где покупались пчелы, не пришел счет точно на такую же сумму, кою истратил Сергей, и тоже за доставку пчел к железной дороге и погрузку их в вагон. После этого пчеловода немедленно заставили дать подробное объяснение насчет произведенных в командировке затрат. И он на десяти листах, вырванных из блокнота, изложил следующее:

«Расход меда из девяти полных фляг происходил таким образом. Из первой фляги я переложил половину меда в пустую и ободлил водой. В одну флягу добавил дрожжей. Из нее питался в дороге и как чаем, и как квасом, а позже как пивом. При разгрузке вагона на конечной железнодорожной станции угощал медом грузчиков. Распоряжался старший грузчик Филипп Конырев, а я бегал в магазин за водкой и едой. По приезде в наш совхоз я угостил шоферов, дал им полведра меду. Конырев попросил два килограмма. По одному килограмму наложил в банки проруби и рыхкому грузчику. Гладовщик Римме Андреевой наполнил банку. Строителям давал к чаю каждый день по миске, грузчикам при разгрузке пчел накладывал несколько мисок, библиотекарше за газеты отвесил два килограмма. По просьбе бригадира Антона Задкова в одной фляге поставил медовуху, которую он за праздник выпил. Трактористу Васе наложил банку меда за то, что он отвез домой мои вещи. Если считать, что,

вернувшись домой, я в общей сложности раздал 50 кг меда, то с дороги в флягах его осталось около 130 кг. Да в дороге квас ушло 20 кг. Тогда с учетом потерь при раздаче меда в ульи я сумел скормить почти 340 кг. Около 300 кг я определенно раздал в вагоне пчелам...»

Что касается нарядов на 465 рублей, то описывать, как они появились, совхозный пчеловод не стал. В устной же форме отстаивал свою версию: платил, мол, за погрузочные работы.

Запах липового денежного документа и наивное содержание объяснительной записи дошли до главного бухгалтера районного управления сельского хозяйства Г. Асмолова. Он срочно встретилсь с пчеловодом, но ничего нового не узнал, ибо пчеловод выкручивался в духе своих прежних выдумок. Тогда его вызвали непосредственно в управление. И здесь он стал рассказывать байки. Но когда содеянному дали оценку юристконсульт В. Елфимов, то пчеловод, что называется, поднял руки вверх: «Виноват, наряды подделал, меда 130 килограммов разбазарил».

В своем прозрении Сергей Аристов дал подписку о возмещении нанесенного совхозу материального ущерба в сумме 855 рублей, после чего пошла речь о том, какое наказание вынести любителю сладких командировок. Одни считали, что будет достаточно взыскать с пчеловода деньги и объявит ему выговор. Другие предлагали передать дело в следственные органы.

Следственные органы церемониться не стали. После следствия и суда пчеловод Сергей Аристов пять лет не видел и не едал меда.

Ехал Ваня на комбайне...

Есть занятная русская сказка про Емеля и его чудо-печку. Все читали ее и удивлялись.

А вот жители деревни Беляковки скептически отнеслись к ней:

— Подумаешь, Емеля... Не чета нашему Ванюше.

— Это кто же? — поинтересовался я.

— Да Кузьмич Иван Алексеевич, mechanizator наш, правда, без прав.

— И чем же он прославился, коли Емеля обскакал?

— А вот послушайте. У Емели что за техника была? Престая русская печь. А у нашего Ванюши — современный трактор, которым и пахать, и сеять надо.

Ну, он иногда и пахал, и сеял.

Но чаще на тракторе в магазин за водкой гонял. Или, кому на

добно, в лес за дровищками, в поле за сеном езил. И обязательно за магарыч. Сколько совхозной горючии сжег — уму непостижимо!

И вдруг грянул гром: отлучили Ванюшу от трактора. Ну, ду-

маем, докатался. Теперь на своих двоих за водкой бегать будет. Хотя будет ли? Нет техники — нет навара.

Ваня действительно на некоторое время забыл дорогу в магазин, а заодно и на поля, раскинувшись за Беляковкой. Однако в один прекрасный день снова появился на пороге совхозной конторы. Да еще в чине бригадира. Он, конечно, понимал, что управлять трудолюбивым рабочим коллективом ему не к лицу. К тому же никакого умения нет.

Но тут доставили в совхоз новый комбайн-красавец по прозванию «Сибиряк». Сильная машина! И разгорелись у Ванюши глаза на нее.

— Хочу на «Сибиряке» работать! — воскликнул он.

И хотя все знали, что документа на управление комбайном Ваня не имеет, злодейку с на克莱кой весьма обожает, однако же...

Словом, по чьему-то недоразумению оседлал Ваня «Сибиряка», хотя ждали эту машину достойные в совхозе механизаторы.

И вот настала жатва хлебов. Совхозные комбайнеры в предусмотренные сроки справились с нею. Прознав об этом начальство в райцентре и скомандовало директору совхоза отправить лучших комбайнеров на помощь в уборке урожая хлеборобам соседнего хозяйства.

Сидит директор и гадает, кого послать. Управляющий отделением тоже думу думает. Двоих комбайнеров они определили. А третьим кого послать? И тут перед их очами неожиданно возник Ванюша.

— Попытайтесь меня к соседям на помощь, — бесцеремонно предложил он свои услуги.

— Так ведь ты у нас еще пользовался по зерновому полю, меньше всех намотолил.

— Но ведь комбайн-то у меня новый, вот я и обкатывал его. А теперь буду рекорды бить.

При слове «рекорды» у директора и управляющего все сомнения в Ванином разгильдяйстве улетучились. Быстроенько оформили ему командировочные документы, снабдили деньгами. И помчался Ваня во весь дух в соседний совхоз.

Бежит «Сибиряк», торопится. Видно, тоже понимает, что урожай надо немедленно убирать, иначе погибнет. И вдруг: трах!

Это Ванюша, изрядно зарядившись перед поездкой пламенем горячим самогоном, наскочил на здоровенную сосну. У комбайна вентилятор смят, шнеки поломаны, элеватор изогнут.

Другой бы за голову схватился, а Ванюша — нет. У него от всех бед одно лекарство — градусы. Хватил он еще домашнего зелья из прихваченной в дорогу фляжки, едва завел комбайн и домой отправился.

Едет-едет — и слышит какой-то звук противный. То ли голова его стучит, то ли движок... Пока разбирался, опять — трах! И тут только догадался горе-механик, что в себя-то он залить самогон не забыл, а воды в радиатор не залил. Стал спускаться

с комбайна, а тот, видимо, потерял терпение от таких издевательств и вздрогнул. Полетел за стакан. Когда вонюша на землю, только ноги забрякали.

— И чем дело кончилось? — спросил я.

— Ирина из «Сибирика» на бусире, поставили на прикол, — ответили мне жители Беляковки.

— И теперь стоит сиротливо не маника, а просто крашеный металлом.

В сказке, как известно, Емеля щука помогала — потворствовала. А в жизни Ванюша потворствовало совхозное руководство. Но не стал потворствовать народный суд. Он присудил взыскать с Ивана Кузьмича всю денежную сумму, затраченную на приобретение комбайна.

Горькое застолье

На первый взгляд, пенсионер Константин Петрович Трусов выглядел пострадавшим. Однако при более внимательном рассмотрении его поступок особого сочувствия не вызывал. Так и хотелось назвать этого пострадавшего активным участником преступления. Ведь именно он, Трусов, способствовал ограблению самого себя, создал для этого все условия.

А события развертывались так. В домик, где проживал Константин Петрович, постучал обросший человек:

— Эй, хозяин, продай картошки!

Трусов, уже находившийся под воздействием зеленого змия, заявил, что может дать картошки почти даром — за бутылку водки. Обросший человек исчез и вскоре явился с ватагой таких же, как он, дружков.

Хозяин щедро нагреб им восемь ведер картошки, а гости не менее щедро выставили две бутылки водки. Началась попойка по случаю удачной сделки.

За столом вместе с хозяином восседали грузчики торговой базы Уколов, Рязанов, Федоров и Сидоров. Первые двое — наиболее интересные личности. Уколов разные трижды судим: за злостное хулиганство, дорожно-транспортное происшествие и длительную неуплату алиментов. Рязанов дважды привлекался к судебной ответственности: за кражу и поножовщину.

В самый разгар пиршства на запах спиртного заявились не-

самые Анися Зяблова. Пожаловавшая Трусову, она тут же уцепилась за стакан. Когда вонюша на землю, только ноги забрякали.

И гости, и хозяин, расправившись с водкой и брагой, полностью утратили способность соображать. Тем не менее, Рязанов умудрился снять с руки хозяина золотые часы и положил в свой карман. Заодно прихватил и электробритву с футляром — на память о теплой встрече, а вернее, о попойке.

Еще более прочную память о себе оставил Уколов. Он обратил в свою собственность новое полупальто хозяина, пиджак, рубашку, шерстяной свитер и... поросенка, Месячного.

Хороши сувениры, — подмигнул Рязанову.

Гости с «сувенирами» удалились, а Трусов остался, хотя и в бессознательном состоянии. Лишь через шесть часов, очнувшись, он обнаружил пронажу.

Знал пострадавший, куда обращаться. Сразу побежал к Зябловой домой. И что же? Застал там ту же самую компанию. Только один к ней добавился — Семен Зяблов, муж Аниси, тоже известный на все село пьяница и семейный скандалист. Недавно так отдубасил свою женушку и супотынищу, что неделю с сыновьями ходила.

— Где мои часы, полупальто, поросенок? — набросился Трусов на охочих до «сувениров» гостей.

— Какие часы, какой поросенок? — возмутились гости и вытолкнули Трусова за дверь, носом в снег.

И тут Константин Петрович вспомнил, что есть на белом свете милиция. Она, конечно, всех бережет, в том числе и его, Трусова.

Работники милиции без особого труда задержали непрошенных гостей, изъяли у них «сувениры» и препроводили Уколова и Рязанова куда следует — в каталажку. Не нашли только поросенка, которого Уколов успел кому-то всунуть за бутылку самогоня. А кому — не запомнил.

Вот ведь, к каким неожиданным и горьким последствиям приводят ядовитые укусы зеленого змия.

В. ОСИПОВ.

Нашедшему документы на имя Липина Андрея Григорьевича просьба вернуть их за вознаграждение по адресу: п. Суксун, пер. Маношина, 9, тел. 2-35-41.

Выражаем искреннюю благодарность всем, особенно Кузнецовой Сергею Васильевичу, кто разделил с нами горе и помог в организации похорон нашего дорогого сына, брата Навдинова Ростислава Митрофановича.

Родные покойного.

Выражаем искреннее соболезнование Прашутинской Елене по поводу преждевременной смерти отца

Прашутинского Сергея Николаевича.

Ученики 11 «в» класса ССШ № 2.

Редактор Г. НИКИФОРОВ